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Referat fra afdelingsmøde i DN Rudersdal (nr. 140) 

1. oktober 2024 i Mødelokale 1 ved Birkerød Bibliotek 

Til stede: Annette Pa., Jitka, Karsten, Kirsten M., Margrethe, Marianne, Milli, Peter, Sonja, Steen, Stine og 
Steffen. 

1. Velkomst med præsentationsrunde samt valg af referent og mødeleder  

Særlig velkommen til Marianne Olesen. 

Steen valgtes til mødeleder og Peter til referent. 

2. Godkendelse af referat fra forrige møde 
Referatet fra den 19. august 2024 godkendtes. 

3. Biodiversitetsplan – kommunen har indkaldt interessenter til et ”samskabelsestræf” den 2. oktober 
(oplæg til senere møde i Grønt Råd) – hvem deltager? (v/Margrethe og Karsten) 
Margrethe gennemgik baggrundshistorien. Flere har meldt sig som deltagere. 
Et referat af mødet er efterfølgende lagt ind på kommunens hjemmeside https://rudersdal.dk/nyheder/
en-aften-i-biodiversitetens-tegn 

4. Opfølgning på forurening af 6 søer på Furesø Golfklubs baneareal (v/Michael og Karsten) 
Vandgruppen holder i nær fremtid møde med kommunen. Det vil være DN’s forslag, at der i første 
omgang skal laves en plan med konkrete tiltag til forbedring af miljøtilstanden i et mindre antal af de 
mange søer og vandløb i kommunen, der ikke har det godt. Velux Fonden og DN har indgået 
partnerskabet Blåt Guld, hvor frivillige i DN kan søge om økonomisk støtte til indsatser for søer, vandløb, 
fjorde og hav. Beløbsrammen er på 1 mio. kr. 

5. Kommuneplanstrategi 2024 – forslag udsendt i høring med frist til 6. november (og borgermøde på et 
endnu ikke fastlagt tidspunkt) – tilrettelæggelse af vores bidrag/høringssvar – hvem gør hvad? 
Kommunalbestyrelsen har i september vedtaget Forslag til Planstrategi 2024 med overskriften ”Et 
bæredygtigt Rudersdal”. Forslaget findes her: https://planstrategi2024.rudersdal.dk/ 

https://rudersdal.dk/nyheder/en-aften-i-biodiversitetens-tegn
https://rudersdal.dk/nyheder/en-aften-i-biodiversitetens-tegn
https://planstrategi2024.rudersdal.dk/


Karsten sammenskriver vores eventuelle kommentarer til de fire temaer i strategien. 
Marianne gennemlæser temaet ”Det grønne og blå Rudersdal”. 
Karsten gennemlæser temaet ”Grøn omstilling”. 
Mille gennemlæser temaet ”Levende byer og lokalsamfund”.  
Peter gennemlæser temaet ”Det gode hverdagsliv”. 

6. Forslag til repræsentantskabsmødet den 24. november 2024 fra DN Nyborg (se vedhæftede bilag 
samt Steens dialog med DN Nyborg) – hvad er vores holdning? 
Det drejer sig om nogle ændringer i DN’s energiforsyningspolitik, som er vedtaget af Hovedbestyrelsen i 
april 2024, og som DN Nyborg mener bør sendes i høring efter repræsentantskabsmødet i november 
2024 og sættes til afstemning på repræsentantskabsmødet i foråret 2025.  
Steen kan ikke støtte DN-Nyborg's ønske om høring af repræsentantskabet, da der ikke er ændret ved 
målsætningen i enegriforsyningspolitikken, men udelukkende er sket ændringer i midlerne til at opnå 
målet. F.eks. er CCS (indfangning af CO2 ved kilden, og lagring) blevet flyttet fra at være en uønsket 
teknologi (pga. dens store energiforbrug) til en ønsket teknologi, da der i mellemtiden er udledt så 
meget CO2, at målsætningen (opfyldelse af Paris-aftalen) ikke kan nås uden brug af CCS. Karsten mente 
at HB burde have informeret tydeligere om ændringerne (NB. Alle HB's mødereferater ligger på DN-
hjemmesiden). Mødet støttede både Steen og Karsten's holdninger, som Steen viderebringer til 
repræsentantskabsmødet d.24.11.24. 
Se desuden bilag til dagsordenen med Steen's svar til DN-Nyborg. 

7. Forberedelser til årsmødet den 20. november 2024. Forslag til emner for oplægsholder: Havmiljø i 
Øresund og Køge Bugt (møde om emnet i Masnedøgade for DN-afdelinger den 3. oktober). Store sal 
på biblioteket er reserveret. Hvem tager sig af traktementet? Grupperne sender snarest korte 
delberetninger som sammenfattes af Steen til årsberetningen. Valg til bestyrelsen – hvem er på valg/
ledige pladser inkl. formand? 
(Michael O. deltager i mødet i Masnedøgade den 3. oktober) 
Forskellige emner for det faglige oplæg på årsmødet drøftedes. Vi skal forsøge at finde en oplægsholder 
til et af følgende emner:  
a) Håndtering af haveaffald i egen have 
b) Havmiljøet i Øresund og Køge Bugt 
c) Økohistorie 
d) Skovhugst 
e) (Axel Bredsdorff) 
Annette tager sig af traktement bortset fra øl og vand, som Steffen står for. 
Karsten er dirigent. 
Steen har oplysningerne om, hvem der er på valg og ledige pladser. 
Jitka sørger sammen med Leif for annoncering. 
  

8. Årshjul for afdelingen (v/Jitka) 
Jitka arbejder videre med ideen, som blev positivt modtaget. 

9. Nyt fra grupperne. Check venligst om informationerne på hjemmesiden er opdaterede – specielt 
kontaktoplysninger. Ændringer bedes meddelt Steen, som sender dem samlet til webmaster. 
• Havegruppen 

Trods vores brev til alle kommunalbestyrelsesmedlemmer vedrørende serviceniveauet for 
haveaffaldsordningen vedtog kommunalbestyrelsen den 25. september 2024 at fastholde den 
ugentlige tømning af haveaffald. 



   
• Attemosevej 

Projektet fortsætter med slåning og registrering. Det samme gælder området ved Malmmosen. 

• Fredningsgruppen  
Naturstyrelsen v/skovridderen i Hovedstaden har vedrørende træfældningen i Ravnholm skoven nu 
oplyst, at de to sheltere, som Fredningsnævnet har givet tilladelse til, ikke vil blive opført, hvor de 
nu fældede træer stod, men mellem eksisterende træer, og at Naturstyrelsen i øvrigt som skovejer 
har ret til at fælde træer i Ravnholm og derfor også har ret til ind imellem at fælde træer af hensyn 
til friluftslivet og for at skaffe lys og luft til bålpladser eller shelterpladser, for at opretholde en 
udsigt eller give lys til floraen og faunaen. Det er vores opfattelse, at denne forståelse ikke stemmer 
overens med afgørelsen fra Fredningsnævnet, hvorefter det var et udtrykkeligt vilkår for 
dispensationen til at etablere sheltere det ansøgte sted i skoven, at der ikke måtte fældes træer.  
  

• Vand- og kystgruppen 
Holder møde med kommunen i nær fremtid. 

• Stigruppen  
Ikke noget nyt.  

10. Eventuelt/meddelelser 
I naturens uge 2. - 8. september gennemførte Margrethe og Stine arrangementer på Holte bibliotek og 
Jitka et arrangement ved Løjesø i Rudeskov. 

Der er ekstraordinært samrådsmøde i Hillerød den 9. oktober 2024 om Treparten. 

Det åbne samrådsmøde den 5. november 2024 kl. 18 – 21.30 ved biblioteket i Birkerød er DN Rudersdal 
vært for. Temaet er grundvandsparker. Indkaldelse med dagsorden udsendes snarest. Tilmelding på 
Podio eller på aktiv hjemmesiden. 

Næste afdelingsmøder: 

Mandag den 11. november 2024 

Onsdag den 20. november 2024 (årsmøde) 

Torsdag den 12. december 2024 (julemøde) 
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